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Exercice 1{4 points)
Fowr chacung Jes quesions Suwanies une seuke des e ponses proposées ol snacha
Le canoidad maiguera sur 5a copie e N de e queshon e @ jetine comespondanis & B dponss chome
Avcume jusiication n'sst demandde.

ABCD est un camé de centre O tel que

[ = —— ) D
|:AEI..-'-'-. :le;[ilﬂet 1 le milieu de [AB]. -

Soit Sme , Sem et Sog les symétries
d'axes respectifs (BC), ( BD) et (O1) ot L

te - Lz Bt Tz les ranslabons de vecteurs

raspectifs BD, CD et BC

1) L imeridtr e E|E:1 <] Eﬂmﬂ h est

a) une rotaticn
b) ume transiation
c} une symétrie gissarie

2) ty o Spc estégale A
a) lcn uE,gn
B) te oS

c] Sec.

TS w
b (=]

3) Sait r; la rotation de centre O d’angie (-— ) &t r;la rotation de centre C d’angle ( E]

P

rar; est

a) la symélne centrake de centre A
b) la tranzlation de vecteurCB
c) la translation de vecteur AD .

4} Soil 5 la similitude directe de cenfre B gui fransforme D en A, Alors

a) S{A) =0
b) S(1) =0
c) S{C)=0
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Exercice 2 (6 points)
Sait 1 la fonction définie sur | 0. += [  par i) =*"2® ot 4, sa courbe

x

représentative dans un repére(0, i, | ).

BT
1) a) Mentrer que f'(x) = ”’;—f‘*ﬂ].

by Déterminer Iir.fr fix) et tiﬂ'ﬁ[:j.
c) Dresser ke tableau de vanation de f.

2) Montrer gue la tangente A 8 ¥ au point 4 abscisse

3} On se propose d'étudier la position relative de ¥ af o

u

Sait g la fanction définie sur | 0.+ = | par g{:]=§._,.-.

vanaton de g.

I n _— —_—— - 2 3— —_— *m—
= -

glx) \]\ I /
‘ S~
B 27

L
8

a) Montrar que I'équation gx) -
42<ca=43
b) Déduire la position relative de & et A

admet dans | 3, += [ une solution unique « telle que

4) Justifier lexistence sur |0,+ = | d’une primitive F de f telle que Fi1)=e.

&) Dans Fannexe ci-jointe, on a3 trace la courbe représentalive ¥ de |a fonction F, [a droite A
et lerectangle ABCD telque A(1,e); B(0, e} C{0 F(20 et D{1. F{2).
a) Etudier les branches infinies de ¥
b} Tracer la courbe ¥: dans Fannexe ciHjointe.

&) Soit te [1, 2 . On désigne par S{t) la partie du plan limitée par la courbe ¥, l'axe (O, i)

ef les droites d'équations x = tet x = 2, On désigne par .« [t} 'aire de S{t) .
a) Exprimer.«/ (1) en fonction de F(t).

b) Hachurer 5{1) et justifier qu'ella a la méme aire que |e rectangle ABCD.
¢} Montrer qu'il existe un unique 1 <[1, 2[ tel que ,ﬂw:%,qm}.
d) Construire le point de ¥ d'abscisse ty.
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Exercice 3 (5 points)

Soit {01V, w)un repére orthonormé direct de l'espace.
Dang la figure ci-contre DABC est un tétragdre

tel que DA =50 DBE=5¢ , OC=10w ot

[ est le point de coordonnées (3,3, 3).

1) Weérifier que le plan {ABC) a pour eguation
2x+*2y+z=10=0.

2} Sgit S la sphére de centre | et de rayon 3.
a) Quelle est la position relative de S et du plan (ABC) 7
b} Montrer que S est tangente aux plans (OAR) , (OAC) et (OBC)
—

3} Soit Kk un réel nan nul et b 'hog
On désigne par 5°, la sphére ifmag
a) Maontrer que 5 est tangen i
b) Déterminer les valeurs de k

4} Déterminer le centre et le rayon o
du tétrasdre QABC.

e e dUNITEsts

On pose a = 770%
1} Soit n un entier naturel. Discuter suivant les valeurs de n, ke reste de 7" modulo 100.

Z} En déduire qu'il existe un entier naturel k tel que a= 100k - 1.

3} a) En utilisant la formule du bindme, montrer que  a'™ = 1 (mod 100°).
b} Déterminer les quatre derniers chiffres de a'™.



ANNEXE A RENDRE AVEC LA FEUILLE DE COPIE

4i4



Corrigé de I'épreuve de mathématiques - section maths - session de contrile | Bac-2010

Exercice 1

1.a; 2hb; 3. b; d.c;
Exercice 2 :

Soit fx) = [l':jnl , ol x>0,

1. a)Pourtoutx>0,
f'[l)=[El "'{1'2}"‘]13 -3 (x-2)e* _ e*(x-1)x—(3x-6)e* e (x? -4:+E:|I_

b) limf(x)=- et lim f(x)= lim (x-2)5 =+
l—ﬂ“ il ik I

) Pour tout x>0, x* -4:+ﬁ=[1-2}1 +2=0

Dol le tableau de variation de f :

X o

f'(x) *

“ || — TuniTests

] 2
2 Ona:-f2)=0 et f‘{z}:%:% la tangente [ A) &( ;) |a courbe représentative de f a pour
2
équation }r=%[1-2}-
3
3. a) Ona: gest continue et strictement croissante sur [3,+m{, g[[lm[):[%,n[ et

e | e ) e’ ) )
?E[Eﬁm[ donc I'équation fix) =? admet une unigue solution o m]l-bcn[

z
£{4,2)=0,9 , £{4.3)=0.9269 e “'Emu,gr.u



- e’ i e
Dol 1{4_2}—Ia—u,ms et 114_3}—Iau.m39 donc 4 2<a<43.

] Ty

e
¥ B

2 i
b) Pour tout x = 0, 1‘[31}—%[x—2j :{1—1}:
LY

:fx—l}[_gfﬂ—g[l]].

&
E:
or g{x}:?c:rxzz ou K=

Comme g est strictement décroissante sur P]]] alors :
* D<x<?2 =g(x)>g(2)=g(x)-gll) 20
+ 2<x =3 =pg(2)>g(x)=g(x)-2(2)s0
D'autre part , g est strictement croissante sur [l +=E[ dong
+ 3=x<a =g(x)<gla)=g(x)-z(2)<0

% 2<xX>a = g(x)>gla)=>g(x)-g(2)>0

Dol ke tableau de signe de gx) -
x 1] 2 & .
glx}- 22 . 0 - 0 .
IL en résulte :
x 1] 2 [V +a
glx)-2(2) v 0 - 0 .
n-2 - 0 * *

Position de | ) par audessous 0 au dessous 0 au dessus
rapport 2 (A )

[ =) coupe | A ) aux points d abscizse 2 et @ .

4. Lafonction f est continue sur ][I, +I{ et 1 > 0 donc f admet sur Iil +-=L[ une unique primitive F telle

que F{1) = e.



5. a) Hf{x}:-m daonc I'axe des ordonnées est asymptote & | 7).

f
Lim [1]= liﬂl[:[—ﬂ]%:q-m
(R 4 R b

Bl >

b} Wair figure.

une branche parabolique de direction

6. ajLa fonction f est continue et négative sur I de 5[t} est
St s -f fixpdx = -[F{r.]r =Ft)=F[2)

b) L"aire de 5{1) est . (1) = e—~F{2).

| TuniTests
Or I"aire du rectangle ABCD est : AB.BC = 1.[e—1=[2}]=e—F{21 dane

(1) = aire{ ABCD).
c)(t) = % /(1) ©F2)-F(t)= %[F[I] -e] = F1t)= %[qu]_
F est continue et strictement décroissante sur lintervalle [1, 2[ , F[1, 2[) = F2). ]

et %[F[E]+e] € JF(2).¢] donc F'équation . [t) = % /(1) admet une unique solution 1, dans [1,2].

d) Soit | le milieu du segment [BC] , Fordonnée de lest F(t, ). Soit ] le point &' abscisse 2 de la courbe

( #4), a droite () coupe Farc | AJ | de (#F) en un seul point K dabscise 1,

] ..
|I /o :

11

IR /

ks
)
.




Exercice 3:
1. Ona:A(S,0,0),B(0,5,0), Cl0,0, 10) . Soit le plan (P) : 2x + 2y +2-10 = 0.

10+0+0-10=0 donc A(P) ; 0 +10 +0-10=0 donc Be(P) ;

D+0+10 -10=0 donc Ce(P).

Ainzi P= (ABC) et parsuite (ABC): 2x+ 2y +z-10=0.

2. Soit (5] la sphere de centre I3, 3, 3) et de rayon 3.

+h+3-1

5
== 3 donc [5) et [ABC
+4+1 3 &) )

a) Ladistance du point | au plan (ABC) est d(L(ABC))=

sont sécant suivant un cercle.

b} Une équation du plan (DAB) est z =0 donc d{L[DAB}]:%
Une équation du plan (DAC) est y =0 donc d{L{GAC}}:EHr:] .

Bl

g

Une équation du plan (OBC) est x=0 donc d(L(OAB))=

Danc (5] et tangente aux plans (OAB) , (0AC) et (DBC).
3. a) (5) et tangente aux plans (DAB) , (DAC) et (OBC) donc 5 = h{S) est tangente aux plans
h{(0AB)) = (DAB) , h{(OAC)) = (OAC) et h({OBC))= (OBC).

b) Le centre de (S') est I = hl) dane I'(3k, 3k, 3k).

i ok + 6k +3k-10f |15k - 10|
d(I',(ABC))= = :
Jd+d+1 3
Pour que (S7) soit tangente au plan (ABC) , il faut et il suffit que
d{[’,[ABC}]=3|k|-:r-M=3M¢-pﬂ:—|q=9p{|ﬂ-lﬂ—m=% ou 15k -10=-9k
5

wk:E ou k=—.
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4. Lorsque k=§,|‘iﬂ'ﬂg&ﬁ: point | par h est l'(i,s,j}; I" est & extérieur du tétraddre OABC.

Paur gue la sphére (5°) soit tangente intérisurement aux quatre faces du tétradédre OABC . il faut que

1 111 1 1
k = — . Donc le centre de (5)est I'| ==, = | ot sonrayon est 3x =
15 &) (5 5 5] |1 |

Exercice 4
1. Soit nun entier .

Ona: 7=7(mod100), 7° =49 (mod100), T° =43 (med100) et 7° =1(mod100)
llenrésulte: Sin=dp, pel, alors 7° =1{mod100)
Sin=dp+1, pelN, alors 7" =7(mod100)

Sinsdp+2, pel, alors 7" =49(

Sinsdp+3, pel, alors 7" =43
2. Onadunepart: a=7"" + 77 + 7
Dautre part: 2009 =4x502+ 1 donc 7% =T
2010=4x502+ 2 donc T =TV
2011=4x502+ 3 donc 7' = T =T 5 {nuxilm]
Do 7+ 7" + 7" = 99(mod100) = a= rjm es s
Ainsi , il existe un entier naturel k tel que a = 100k = 1.
3. a)a™ =(100k-1)" = f:c*;m (100Kk) ™ (-1
=(100k)"™ -100x{100k)” +C2_ {100k )" —C2,_ (100k)" +_..+C™ (100k) —100x100k +1
=100°[ i (100k)" ~k (100k)" +k°C},, (100k)” —+k* -k |1
Par suite a'" -l{n:uil[lf':l

b) On sait que 2" =1{mod100%) donc a™ =100° +1(mod100° ) d'oi les quatre derniers

chiffres de a'™ sont 0001.



